

畅通国内国际双循环 ④

网上办税，呀咕啾！

本报记者 鲜 敢



国家税务总局西藏拉萨经济技术开发区税务局内，纳税人在咨询相关办税业务。 吕晓垒摄

的分局副局长郑元滨看到仁丹一脸尴尬，赶忙走了过去。

“网上怎么领发票？我的发票用完了。”仁丹嚷嚷。

“您注册电子税务局了吗？”

“财务刚离职，我也不清楚。”仁丹脸更红了。

“还没注册。”郑元滨在自助办税区很快查询到了结果。

“现在刚好可以申请，办理成功后，发票、缴税的业务都可以在网上办理，发票也能直接邮寄到你家，就像在网上买东西一样方便。”

“这么好？我马上来注册！”说罢，仁丹在电脑上一通操作，郑元滨站在旁边一步步指导。不到5分钟，仁丹的账号就注册成功了。

“您看，可以通过这个模块网上申请发票，然后点下邮寄发票，把地址填好，快递公司就会寄给您。”郑元滨手把手进行功能介绍。

“现在这么方便了，我再学习学习，是不是就不用请财务了？”仁丹突发奇想。

“那可不行！现在不光有网上办税，还有自助办税终端，像银行的取款机一样，在上面认证发票，抄报、领用发票也可以。”郑元滨又及时向大家推荐了其他的便利办税方式。

“您当老板啊，不懂财税的事情可不行！”

旁边来办税的川菜馆财务小李也来凑热闹，打开了话匣子。“今年办税真是方便了。瞧这大厅，以往人挤人，办个税都得排上半天。现在哪还有什么人？”

“是啊，自治区现在已经有307项办税功能可实现电子税务局线上办理。”郑元滨说，“发票可‘线上申领、线下配送’，纳税全是非接触式。”

“现在啊，政策也好，国家出台的7批24项税费优惠政策，你们税务部门还翻译制作藏汉双语版税费优惠政策和办税操作指引，真贴心。就拿小规模纳税人来说，适用3%征收率的应税销售收入，减按1%征收率征收增值税，可比以前少了2个百分点。”小李聊到兴头，话题越引越深。

“不光是征收率降了，个体工商户在2020年剩余申报期按规定办理个人所得税经营所得纳税申报后，可以暂缓缴纳当期的个人所得税，延迟到2021年首个申报期内一并缴纳。”郑元滨接着话题补充。

今年，西藏自治区结合西藏实际，制订了包含阶段性减免企业社会保险费、发挥税收职能作用支持企业攻关研发投入、落实新冠肺炎疫情防控税费优惠政策等在内的“十项措施”，出台了近20个配套文件。

“这又减税又延缴的，对我们商户的支持真是太大了。促进‘双循环’，就是要让各种企业转起来活起来！”仁丹说道。他的新感受也引起周围人的共鸣，“现在办税确实是越来越方便，国家在降费减税、支持我们小微企业的力度也越来越大了，呀咕啾！（藏语：太好了）”雪域土特产商贸公司老板洛松邓巴说。

西藏自治区拉萨市北城税务分局的办税服务大厅里，仁丹有点不知所措。

他在市区纳金路开了家拉木民间藏餐屋，最近财务离职，办税取发票的事就落在了自己身上。可从来没办过税的仁丹，对此一窍不通。

大厅里的人稀稀落落。“发票要咋个领嘛？”仁丹找不到人，只能缠着办税人员可劲儿问。

“现在发票都可以在网上申领，快递邮寄了你这个都不知道，还要跑到大厅来。那边有导税台，你去问问嘛。”一旁，同样在办税的姑娘插话。

姑娘这一说，仁丹的脸腾地红了。“请问您需要什么帮助？”正在服务厅值班的

这是美方抹黑污蔑中国和中国军队的又一例证

国防部新闻发言人就美发布二〇二〇年《中国军事与安全发展报告》发表谈话

本报北京9月13日电（李龙伊、李虹霖）国防部新闻发言人吴谦9月13日就美国国防部发布2020年《中国军事与安全发展报告》发表谈话。他表示，这是美方抹黑污蔑中国和中国军队的又一例证，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

吴谦说，北京时间9月2日，美国国防部发布2020年度《中国军事与安全发展报告》，肆意歪曲中国共产党和中国军队关系，曲解中国国防政策和军事战略，渲染所谓“中国军事威胁”，妄议中国国防和军队现代化发展，在国防开支、核政策、台湾等问题上无端指责。这是美方抹黑污蔑中国和中国军队的又一例证，美方连续20年发布此类报告是赤裸裸的霸权行为和挑衅行径，严重损害中美两国两军关系。中方对此表示强烈不满和坚决反对，并向美方提出严正交涉。

吴谦表示，中国人民解放军是中国共产党领导下的人民军队。《中华人民共和国宪法》明确规定：中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征。中华人民共和国的武装力量属于人民。坚持党对军队的绝对领导，是人民军队永远不变的军魂。作为中国共产党缔造和领导的武装力量，中国人民解放军的建军宗旨始终是全心全意为人民服务，为实现民族独立、人民解放作出巨大牺牲，在经济建设、应对重大自然灾害、保卫人民生命财产安全中作出突出贡献。

吴谦说，中国坚持走和平发展道路，坚定奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。中国的军力发展完全是出于维护国家主权、安全和发展利益的需要，不针对任何国家，也不会对任何国家构成威胁。中国武器装备的发展建设，始终坚持独立自主、自力更生、自主创新的原则，主要依靠自己的力量进行研制和生产。中国军队走向世界，给世界带来的是安全而不是威胁，是机遇而不是挑战。中国军队始终是维护世界和平的坚定力量，近年来越来越多地执行维和、护航、救灾等海外军事任务。新冠肺炎疫情发生以来，中国军队通过互致信函、互通电话、开展抗疫经验视频交流以及医疗物资援助等方式积极推动国际军事合作，以实际行动承担大国责任履行国际义务。

吴谦说，世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。造成当前台海形势紧张的根本原因，是民进党当局妄图挟洋自重、以武拒统，是外部反华势力企图“以台制华”、分裂中国。我们必须严正指出，搞“台独”就是死路一条。如果有人胆敢试图把台湾从中国分裂出去，解放军将采取一切必要措施，坚决挫败任何干涉中国内政、破坏台海和平稳定的图谋和行径，坚决捍卫国家主权和领土完整。

吴谦表示，20年来，美方非法对伊拉克、叙利亚、利比亚等国发动战争和军事行动，造成的死亡人数超过80万，数千万人流离失所。多年来的事实证明，美方才是地区动乱的始作俑者、国际秩序的违反者、世界和平的破坏者。国际社会对此早有公论。美方不反思自己，反而发表所谓报告对中国正常的国防和军队建设妄加评论，对中方维护主权和安全利益的正当行为说三道四。我们要求美方客观理性看待中国国防和军队建设，停止发表错误言论和有关报告，以实际行动维护两国两军关系健康发展。

吴谦说，中国军队将忠实实践人类命运共同体理念，坚定维护联合国宪章宗旨和原则，积极开展地区安全合作，及时提供国际公共安全产品，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

明年起 全国参保信息实现互联互通

本报北京9月13日电（记者叶紫）国家医保局、财政部、国家税务总局近日联合发布《关于加强和改进基本医疗保险参保工作的指导意见》，提出阶段性目标：自2021年参保年度起，全国参保信息实现互联互通、动态更新、实时查询，参保信息质量明显提升；到2025年，基本医保参保率稳中有升，管理范围水平明显提升，群众获得感满意度持续增强。

据国家医保局有关负责人介绍，中国基本医疗保险制度建立以来，特别是全民参保计划实施以来，参保覆盖率一直保持在95%以上的较高水平，为保障公民依法享有基本医保权益发挥了重要作用。

《意见》明确继续完善全民参保制度。职工医保要逐步以本地区劳动就业人口作为参保扩面对象，城乡居民医保逐步实现以本地区非就业居民为参保扩面对象。国家医保信息平台基础信息管理系统建成后，各级医疗保障部门要利用国家统一医保信息平台基础信息管理系统实时核对功能，及时查询参保人缴费状态，联合税务部门完善参保缴费服务，减少重复参保缴费。一些地方已经开始采用医保电子凭证，拿着手机就可以参保缴费、看病报销。今后将加大医保电子凭证推广使用力度，利用移动端、在线平台、共享经济平台等多种途径，拓展多样化的参保缴费渠道，让服务更加便利。

中美科学家发现远古海底生物化石

中美科学家发现远古海底生物化石

本报北京9月13日电（记者姚雪青）记者日前从中国科学院南京地质古生物研究所获悉，该所早期生命研究团队与美国学者合作，在中国湖北三峡地区的石板滩生物群中，发现了4种形似树叶的远古生物。这些“树叶”实际上是形态奇特的早期动物，它们生活在远古海洋底部。相关研究成果已发表在古生物学国际专业期刊《古生物学杂志》上。

据介绍，这一研究发现来源于22块从湖北三峡地区挖掘的化石，研究人员最终确定这些是来自5.5亿年前的早期动物。参与此项研究的中科院南京古所副研究员鹿科介绍，此次新发现的这4种古生物生活在约5.5亿年前的海底，现已完全灭绝。从形态上看，这4种古生物大体相似，体长都在10厘米左右，长得很像树叶叶片。

鹿科介绍，埃迪卡拉纪的时代为6.35亿-5.41亿年之间。解开这些生存年代比寒武纪生命大爆发还早的远古“树叶”谜团，或将为人类探索早期生命演化提供重要线索。

在老中铁路有限公司的组织下，约70名老挝籍学员近日参观了中铁路二局中老铁路万象铺轨基地。图为工作人员向老挝学员介绍工程列车。 凯 乔摄（新华社发）



陕西安康——

富硒产业富了百姓

本报记者 龚仕建 周舒艺 马原 原铂雄

“这几年，‘紫阳富硒茶一硒香茶’产品销量年年增长，今年春季比去年同期增加了一倍，远销全国各地。”在陕西省安康市紫阳县焕古庄园富硒茶业科技有限公司，总经理刘小军介绍，硒香茶富含硒元素，有较强的营养保健作用；扩大了对夏秋茶的利用，拉长了茶叶采摘期；同时，因为茶叶品质更好，春茶的价值也提高了，“我们已通过订单收购等方式帮扶160余户贫困户茶农增收，带动周边近500户茶农，平均每户增收3000元。”

产品行情好，茶农直接受益。“2017年收入不到8万元，2018年9万多元，2019年近11万元。”说起自家9亩茶园的收成年年看涨，紫阳县焕古镇大莲村茶农张仁贵很开心，“多亏政府大力发展富硒茶产业，技术员免费上门培训，鲜叶由村茶叶专业合作社统一收购，我们负责好好种茶，剩下的事情都不用多操心。”

安康地处秦巴山区，是南水北调中线工程重要水源涵养区，发展

工业受到一定的限制。不过，安康有生态优势——这片土地上的粮食、山货、饮用水等都天然富硒。“我们要从生态经济上谋出路，寻找突破口和发力点。”陕西省人大常委会副主任、安康市委书记郭青说。近年来，安康围绕富硒茶、水、魔芋、渔业、核桃等富硒产业，全力打响“富硒牌”。

富硒产业，让农民的钱袋子鼓起来。“外面市场需求量很大，恰好咱们这里适合种魔芋，而且富硒也是个特色。”岚皋县涧河镇蒋家村村民汤守清自2017年试种魔芋以来，收入年年提高，眼下已拥有50多亩魔芋地，去年收入超过10万元。蒋家村党支部书记伍先忠告诉记者，村里如今家家户户都种魔芋，种植面积已达1万亩，100亩以上大户有20多户，50亩以上的有50余户，“光靠魔芋这一项，村民人均年增收4000元。”

富硒产业，让工厂的就业岗位多

起来。在外打工多年的李杰，4年前回到汉阴县，成为盛发魔芋制品公司的一名豆皮制浆工人，“每个月赚4000多元，就在家门口上班，还能照顾家里的老小，特别合适。”据了解，目前安康已培育富硒农业园区1107个，农民专业合作社2290个，带动农户22.8万户；培育富硒农业产业化龙头企业277家，规模以上富硒食品加工企业239家，建立工业加工园15个。

富硒产业，富了安康，更富了百姓。据测算，目前安康农村居民可支配收入的60%以上来自富硒特色产业收入，70%以上贫困群众依靠富硒产业脱贫。“2015年，富硒产业被定位为安康市生态友好型首位产业。今年，安康提出，把富硒产业作为立市产业。”安康市富硒产业发展办公室主任赵昆说。

走向我们的小康生活